

# ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙИСПОЛКОМА  
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

12 АВГУСТА 1938 Г.  
№ 46 (143)  
ПЯТНИЦА

ЦЕНА  
6  
КОП.

## Образцово провести уборку урожая

Уборка урожая в районе развернулась широким фронтом. 58 проц. колхозов еще 5 августа приступили к косовицам озимой ржи. Часть колхозов начали убирать яровые хлеба. С великой радостью и подъемом вступают колхозники в уборочные работы, радуясь своим богатым урожаем.

Каждый колхозник горит желанием образцово и в сжатые сроки провести уборку стахановского урожая. Первым и самым лучшим зерном выполнить зернопоставки государству.

Колхозники прекрасно понимают, что успешная уборка и хорошее сохранение зерна обеспечат стране обилье продуктов сельского хозяйства, дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов, дальнейший значительный рост заинтересованности колхозников.

Колхозы нашего района имеют все возможности чтобы уборку зерна закончить в самые сжатые сроки и без потерь.

Это, конечно, не значит, что дело пойдет все в порядке самотека. Большевистское выполнение этих задач будет зависеть и от того, на сколько руководители колхозов, партийных и советских организаций сумеют возглавить активность колхозных масс, обеспечить масово-политическую работу, развернуть во всю ширь социалистическое соревнование и стахановское движение. Насколько проявят большевистскую заботу полевыми работами, постоянно будут чувствовать ответственность за урожай, его образцовую уборку и досрочную хлебосдачу государству.

Передовые колхозы, например, "Парижская коммуна", "Новый путь", "Культурный путь" неплохо раз-

вернули уборочные работы. В этих колхозах вязальщицы Коренко Мария, Голова Анна, Симонова Екатерина и др. выполняют нормы от 150 до 230 процентов. Неплохо идет уборка в колхозе "518", Подъяковского с.-с., и ряд других колхозов.

Но нет ничего губительнее и преступнее, когда отдельные руководители колхозов допустили самотек, оказались застигнутыми врасплох, до сего времени зелено настроены.

Такими руководителями оказались председатели колхозов: "Красная весна", "Таежный партизан", "8 марта", имени Ленина, "Красная поляна", "Труженик" и другие. Эти горе-руководители все еще ожидают особо ясных дней и до сего времени не приступили к уборке озимой ржи. Хуже того у них молотилки не отремонтированы, крытых токов нет, зернохранилища не подготовлены. Всеобщим "плыви мой челн по море волн".

Такая беспечность до крайности затягивает уборку и хлебосдачу, приводит к порче и потерям зерна. Дальше терпеть такое положение ни в каком случае нельзя.

Надо прекратить мелкобуржуазную распущенность и расхлябанность и наверстать упущенное.

Нужно по-большевистски организовать соревнование на хлебоуборке, образцово собрать весь хлеб, досрочно выполнить государственное обязательство по зернопоставкам. Обеспечить колхозникам полноценный трудодень. Таким образом вложить новый огромный вклад в дело еще большего укрепления не сокруши мой моши нашей великой родине.

## Сообщение штаба Первой (Приморской) армии

Через день после "мирного" предложения посла Сигемицу товарищу Литвинову 4 августа сего года, японские войска за озером Хасан открыли интенсивный огонь по советской территории. Многочисленная артиллерия всех калибров, в том числе тяжелая, стреляла с территории Манчжоу-Го и прикрывала действия японской пехоты, шедшей в наступление про-

тив советских войск. Советские войска открыли ответный артиллерийский огонь. После 3-4-часовой артиллерийской дуэли, в результате которой японская артиллерия была подавлена, советские части при участии советской авиации пошли в контрнаступление и очистили нашу территорию от остатков японских войск, заняв прочно наши пограничные пункты.

## Сообщение штаба Первой (Приморской) армии

9 августа японские войска вновь предприняли ряд атак на высоту Заозерная (Чан-Куфин), занимаемую нашими войсками. Японские войска были отброшены с большими для них

потерями. Расположение наших войск проходит по линии границы, за исключением района высоты Бездымной, где японские войска вклиниваются в нашу территорию метров на 200, а наши войска в свою очередь вклиниваются в японо-манчжурскую территорию метров на 300. На всем участке продолжается артиллерийская перестрелка.

## К столкновениям в районе озера Хасан

10 августа японский посол Г. Сигемицу вновь посетил народного комиссара Иностранных дел тов. Литвинова. После обмена мнений, народный комиссар сделал от имени Советского правительства следующие предложения:

1. Японские и Советские войска прекращают все военные действия 11 августа в 12 часов по местному времени, о чем правительства СССР и Японии делаются распоряжения немедленно.

2. Как Советские, так и Японские войска остаются на тех линиях, которые они занимали 10 августа в 24 часа по местному времени.

3. Для редемаркации спорного участка границы образуются смешанные комиссии из двух представителей от СССР и двух представителей с японо-манчжурской стороны, при арбитре, избираемом по соглашению сторон, из граждан третьих государств.

4. Комиссия по редемаркации работает на основе договоров и карт, снабженных подписями полномочных представителей России и Китая.

Посол Сигемицу принял полностью первые два предложения, отклонив арбитраж. Тов. Литвинов указывал, что наиболее эрспективной гарантией достижения соглашения по редемаркации было бы присутствие в комиссии беспредвзятого арбитра, но ввиду возражений посла, он на арбитраже не настаивал. Таким образом, считается согласованным и третий пункт.

Не достигнуто соглашение по вопросу об основах работы комиссии по редемаркации. Посол Сигемицу предлагал положить в основу также другие материалы, которые до сих пор советскому правительству не были предъявлены и о которых оно по этому не имеет никакого представления. Г. Сигемицу обещал, однако, запросить по этому вопросу свое правительство и дать в ближайшее время ответ.

(ТАСС).



Маринский район, Новосибирской области.

В 1938 г. на полях колхоза "Путь новой жизни" обильный урожай хлебов.

НА СНИМКЕ: депутат Верховного Совета СССР. Анна Ефимова на КАРТАВАЙ осматривает поля ржи.

## Дружно вступили в уборочную

Колхозы Барановского сельсовета приступили к уборке урожая.

Все колхозники, колхоз "Гроза капитала", от малого до великого вышли на уборку ржи.

С первых же дней между звеньями, бригадами и отдельными колхозниками развернулось социалистическое соревнование за образцовую уборку урожая.

78-летний колхозник-Игнатьев Степан, вместо нормы 0, 12 га — жнет 0, 18 га.

Буркин Иван и Васкина зоя — жнут до 0,17 га.

Вязальщицы колхоза "Культурный путь" Коренко Мария выполняют норму на 230 процентов, Гуляевы Серафима и Александра на 150 процентов. Неплохо работает Симонова и другие.

Ударной работой — заявили колхозники — мы быстрее закончим уборку хлеба и досрочно сдадим высоко качественное зерно государству.

Васильев.

## Приступили к уборке яровых

Установившаяся ясная погода дает полную возможность быстро созревать яровым хлебам. В ряде колхозов овес и ячмень требуют немедленной уборки, например, колхоз "Новый мир" и "Новая деревня" уже пять дней тому назад, как начали косовицу ячменя.

## Закончили уборку озимой ржи

Колхоз им. Парижской Коммуны, Барановского сельсовета, 5 августа закончил косовицу озимой ржи.

Сейчас этот колхоз приступил уже к косовицам яровых и заготовок паров для озимого посева.

Горинов.

## Вредные настроения

Рожь на полях уже созрела, а колхоз "Красная поляна", Романовского сельсовета, к уборке урожая не готов.

Уборочные машины и сельхозинвентарь не отремонтированы. Крытые тока и амбары окончательно не приготовлены. Не весьма благополучно дело обстоит с тягловой и живой силой.

Колхоз еще до сего дня не закончил сеноуборку.

Пред. колхоза т. Мелихов ожидает каких-то особых солнечных и сухих дней.

Необходимо сейчас же забросить все мокрые настроения и по деловому приступить к уборке богатого урожая.

Сонов.

## Партийно-комсомольская жизнь

### В помощь изучающим историю партии

Государственное издательство политической литературы выпускает альбомы наглядных пособий по истории ВКП(б) для школ и кружков партийного просвещения. Недавно вышел второй выпуск (издание 2-е, исправленное и дополненное). В этом выпуске имеется 28 различных диаграмм, картограмм и плакатов. Они дают наглядное представление об экономической обстановке в период второго съезда, о революционной борьбе рабочего класса, о том, как подготовлялся второй съезд и как он проводился. В заключение дано несколько картограмм о третьем съезде партии.

На одной из картограмм приведены интересные сведения об арестах и ссылках Ленина и Сталина и их ближайших соратников (в период 1895—1904 гг.): Н. Э. Баумана, М. С. Ольминского, И. В. Бабукина,

М. И. Калинина, Ф. Э. Дзержинского, М. М. Литвинова, К. Е. Ворошилова, Я. М. Свердлова и др. Вот снимок домика в с. Шушенском (Сибирь), где был в ссылке Ленин в 1897—1900 гг. Из картограммы мы узнаем, что товарищ Сталин в тот момент, когда шли заседания второго съезда партии, сидел в тюрьме в Закавказье. Затем он был послан в ссылку в Сибирь (село Новая Уда, Балаганского уезда), откуда он бежал в январе 1904 года.

На нескольких картограммах изображена огромнейшая работа ленинской „Искры“ по подготовке организации нашей партии. С большим интересом читатель знакомится с картограммами, которые показывают революционную работу товарища Сталина в Закавказье, его борьбу за создание партии ленинско-искровского направления

### Коренным образом улучшить профсоюзную работу

До десяти профсоюзных организаций имеется в районе. Но почти везде работа с членами профсоюза заброшена.

Местный комитет работников медицины (пред. Викулов) в течении 3—4 месяцев не проводит собраний.

Член комитета т. Бондаренко, не только не помогает Викулову в работе, но даже не считает нужным являться на профсоюзные собрания, в результате чего в течение июля собрание трижды собиралось и трижды сорвалось.

Финансово-банковские работники (профорг Балыков) не помнят времена, когда проводилось профсоюзное собрание.

Даже членские взносы собираются в 2—3 месяца раз.

Совершенно не развернуто социалистическое соревнование и ударничество

среди работников торговли, а местком (пред. Костюк) этим делом не занимается.

Абсолютно заброшена культурно-массовая работа. Стенные газеты не выпускаются, критика и самокритика отсутствует.

„Руководящие работники профсоюзов не поняли того, что забота об удовлетворении культурно-бытовых запросов членов союза, об улучшении культурно-массовой работы является важнейшим делом профсоюзных союзов в условиях советского строя“ (постановление VI пленума ВЦСПС).

Совершенно непростительно, когда „общие собрания членов профсоюзов“ созываются крайне редко, плохо подготавляются, носят по преимуществу не

деловой, а формально-декларативный характер“.

Дальше такое положение нетерпимо. Члены профсоюза являются хозяевами своей организации. Они обязаны потребовать от своих профсоюзных работников конкретного, оперативного руководства, одновременно они также обязаны и помочь им в работе.

Нельзя дальше терпеть такое положение, когда отдельные коммунисты и комсомольцы игнорируют профсоюзную работу, избегают ее, самоустраниются.

Задача каждой партийной и комсомольской организации улучшить профсоюзную работу своей организации. Всемерно помогать ей в работе. Вместе с профсоюзами руководить и возглавлять соревнование и ударничеством, всемерно помогать росту стахановского движения.

Оздоровительная кампания нынешнего года по нашему району прошла гораздо лучше прошлых лет.

Свыше 500 школьников отдыхали в пионерских лагерях, площадках и форпостах.

Весело и жизнерадостно проводили свой досуг ребята. Они изучили много новых песен и игр, занимались военно-физкультурной работой, сдавали нормы на оборонных значков.

Парфенов Коля, Русаков, Викулов и многие др. сдали норму на 2—3 значка.

Большую массово-воспитательную работу с ребятами провела тов. Горяинова. Она с ними проводила беседы, ходила на прогулки в лес, интересно и увлекательно рассказывала ребятам новости советской страны.

Неплохо провели время ребята у костра в Подъяково и Кельбесс.

Совершенно иначе была

поставлена работа в лагере Щегловского свиноводчика.

Вожатый Тарасов и начальник лагеря Пустозеров мало уделяли внимание воспитанию детей.

Не интересовалася работой лагеря и секретарь комитета комсомола тов. Баянов, в результате чего, там имело место хулиганство.

Однако, несмотря на отдельные недостатки школьники остались довольны отдыхом.

Летний оздоровительный сезон кончается. Школьники приступят к учебе. Задача сейчас всех комсомольских организаций по деловому взяться за воспитание детей. Необходимо полностью проверить готовность школ к новому учебному году. Обеспечить достойную встречу радостной детворе.

Зав. отд. пионеров РК ВЛКСМ Гризнов.

### К столкновению в районе озера Хасан

4 августа японский посол в Москве г. Сигемицу посетил народного комиссара иностранных дел тов. Литвинова и, коснувшись столкновений в районе оз. Хасан, заявил, что японское правительство имело намерение разрешить „инцидент“ мирным путем, как локальный. По поручению своего правительства, посол поэтому предлагает прекратить военные действия с обеих сторон и перенести вопрос на рельсы дипломатических переговоров.

Тов. Литвинов ответил, что если у японского правительства действительно были мирные намерения, то им отнюдь не соответствуют

действия японских военных властей. Вооруженный переход советской границы и ночную атаку на советскую погранзаставу с применением артиллерии можно назвать мирными действиями только иронически. „Инцидент“ возник только в результате этих действий и не будь их, не было бы и инцидента. Если японцы прекратят нападение на советскую территорию и обстрел ее и отзовут те остатки своих войск, которые могли еще остаться на советской территории, то и у советских войск не будет оснований продолжать ответные военные действия, и тогда Советское правительство бу-

дет готово к дипломатическому обсуждению тех предложений, которые японское правительство пожелает ему сделать. Однако предварительно должна быть обеспечена неприкосновенность советской границы, установленной Хунчунским соглашением и приложенной к нему картой.

Посол сказал, что он не намерен возобновить спор о границе и об ответственности той или иной стороны, ибо общего мнения у обеих сторон на этот счет не существует. Он признает силу международных договоров, но Манчжу-Го после отделения от Китая имеет свои данные. Карту, приложенную к Хунчунскому соглашению, Япония теперь увидела впервые. Неразумно поэтому разрешить инцидент на основе такой карты. Однако япон-

ское правительство готово приступить на месте к конкретным переговорам о договоре и о карте. Об уточнении границы между Японией и Советским Союзом велись уже раньше переговоры и было достигнуто соглашение о создании смешанных комиссий. Если основываться только на картах, то не за чем было говорить о смешанных комиссиях. Пока же надо говорить практически о прекращении военных действий и о восстановлении положения, существовавшего до 11 июля.

На это народный комиссар заявил следующее. Границы между государствами определяются исключительно международными соглашениями и картами, а не субъективными мнениями или желаниями правительств и военных сфер

или неофициальными данными. Предъявленным советской стороной официальным документам японская сторона не противопоставила ничего иного, кроме заявления о желательности для нее другой границы. Границей между СССР, Манчжу-Го и Кореей может быть лишь та, которая была установлена заключенными с китайским правительством соглашениями и договорами и приложенными к ним картами. Окупация Японией не дает последней права требовать изменения границы. Во всяком случае, Советское правительство не соглашалось и не согласится на пересмотр границы. Не наша вина, если в Токио нет договоров и карт, которые имелись у китайского правительства (Окончание см. на 3-й стр.)

### НАВСТРЕЧУ XX ЛЕТИЮ ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКОГО КОМСОМОЛА

#### ПОДАРКИ МАТЕРИ— РОДИНЕ

В ответ на обращение стахановцев Московского Автозавода имени Сталина комсомольцы первичной организации райисполкома взяли на себя конкретные обязательства—подготовить к 20-ти летию Ленинского комсомола подарки матери—родине.

Комсомолец Костылев обязался подготовить 20 Ворошиловских стрелков. Пионервожатая Бондаренко подготовит свой отряд к сдаче норм на значок „голова к санитарной обороне“.

Агитатор Карымова обязалась улучшить агитационно—массовую работу на своем участке.

Большинство комсомольцев обязались сдать нормы на один из оборонных значков.

**Абрамов.**

#### Берут конкретные обязательства

Наступает великая годовщина — двадцатилетие Ленинско-Сталинского комсомола. Этую историческую дату каждая комсомольская организация, каждый член ленинского комсомола стремится встретить высокими показателями.

Каждая первичная организация готовит к двадцатилетию великий подарок матери—родине. Первичная комсомольская организация райкома ВЛКСМ готовит к юбилею теоретическую конференцию по истории комсомола.

Комсомолец первичной организации райисполкома Фомин взял на себя обязательство подготовить 20

Комсомолец этой же организации Денискин обязался подготовить 10 Ворошиловских стрелков.

Комсомолец-допризывник первичной организации райкома ВЛКСМ Плакеюк дал обязательство хорошо овладеть военно-техническими знаниями. Подготовить себя технически и политически для РККА. Одновременно он обязуется подготовить себе смену из двух учеников

Все шире и шире растет активность комсомольцев. Большинство членов ВЛКСМ обязуются овладевать военно-техническими знаниями: сдать нормы на два-три оборонных значка, крепить оборону нашей социалистической родины.

### Как отдыхали школьники

Сталинские урожаи становятся у нас ежегодным явлением. Заботливо удобряемые, хорошо обрабатываемые социалистические поля дают колхозникам все больше и больше хлеба. Совершенные мелиорации и сельскохозяйственные орудия, хорошо организованный колхозный труд позволяют своевременно проводить сев, быстро и без потерь убирать богатые урожаи.

Одна из важнейших задач сейчас — научиться бережно хранить зерно. Ведь каждому колхознику ясно, что при неумелом, неряшливом, скверном хранении зерна можно в амбаре потерять большую часть даже самого богатого урожая. Правильное хранение зерна является поэтому одним из важнейших способов борьбы с потерями.

Чаще всего зерно гибнет в амбаре только потому, что оно было засыпано туда чересчур влажным. Наукой установлено, что хорошо сохраняется и не теряет своего качества лишь то зерно, влажность которого не превышает 14 процентов. Зерно же полусухое и влажное (свыше 17 процентов влаги) следует обязательно высушить перед тем, как сложить в амбар\*).

Надо помнить, что только что обмолоченное зерно может иметь в разные годы различную степень влажности в зависимости от условий уборки. Но и зерно урожая одного года оказывается обычно неодинаковым по влажности. Зерно утренней уборки бывает более влажным, чем дневной. Смешивать же зерно разной влажности нельзя, так как это может способствовать его самосогреванию. Поэтому надо стараться не смешивать зерно утренней и дневной уборки, а по возможности хранить его отдельно.

\*.) Процент влажности определяется соответствующими приборами — сушущими шкафами и электровагомерами. Эти приборы имеются во всех приемных пунктах и элеваторах.

Профессор Д. В. Шумский

## Как хранить зерно

Большую роль играет и складывать сухим и следить, чтобы в амбаре был проточный воздух.

О том, что зерно начинает портиться, легко узнат по тому, что в складе или в амбаре появляется слабый винный или хлебный запах. Заметив это, надо немедленно обследовать весь склад.

Следует твердо запомнить, что проветривать склад, открывая окна и двери, можно лишь тогда, когда температура зерна выше температуры наружного воздуха. В этом случае зерно охлаждается и подсыхает. Наоборот, при проветривании теплым воздухом холодного зерна — последнее обогревается и увлажняется, что весьма вредно. Вот почему амбары следует проветривать лишь в холодную погоду, а летом — в прохладные ночи.

В последние годы у нас стал распространяться новый метод вентиляции зерна без его перемещения. Делается это так: на складе устраивается сеть воздухопроводных труб. Поним воздух нагнетается в зерно при помощи венти-

лятора. Если правильно его применять, этот метод дает хорошие результаты.

Особое внимание следует обратить на состояние амбара. Стены и пол амбара должны быть прочными, чтобы выдержать давление зерна. Они не должны иметь трещин, щелей. В здании склада не должно быть темных, закрытых, недоступных для осмотра мест, так как во всех таких местах будет скопляться сер, пыль, разведутся вредители (клещи, насекомые, грызуны). Внимательное наблюдение за чистотой склада, заделывание щелей и трещин при помощи цементного или известкового раствора, обмытие стен щелоком, удаление из подполья сора, содержание в чистоте прилегающих участков земли, быстрый отвод воды в сторону — все это первейшие обязанности всякого заведующего складом зерна.

Перед засыпкой зерна склад должен быть приведен в полный порядок — отремонтирован, очищен, продезинфицирован. Рамы окон должны быть застеклены и снаружи иметь непроницаемые для птиц (воробьев, голубей) сетки. Птицы опасны не только тем, что они загрязняют и истребляют зерно, но и тем, что они заносят различных вредителей. Воробы, например, могут занести в амбар клещей.

Не следует допускать хранение на зерновом складе тары, бывшей в употреблении, если только она не была подвергнута специальной очистке, так как в таре зачастую гнездятся вредители.

Если на складе появятся насекомые или клещи, надо пропустить зерно через сортировки, сепараторы, зерносушилки.

Научимся бережно хранить зерно наших колхозных полей! Чем лучше мы будем хранить зерно, тем богаче будет наше государство хлебом, тем выше будет подниматься благосостояние, залиточная жизнь колхозников.



В лагерях СибВО  
Учебные занятия по артиллерийской стрельбе.  
НА СНИМКЕ: Отличник боевой подготовки т. ПЕРВУШИН К. В. на наблюдательном пункте.

## Наши границы на крепком замке

(Резолюция митинга рабочих, служащих Коньюхтинского Л.З.П. Барзасского Леспромхоза)

Мы рабочие и служащие лесозаготовительного участка, заслушав сообщения о наглом вторжении японских захватчиков на советскую территорию в ночь на 31 июля с.г., заявляем свой решительный протест японской военщины.

Мы заверяем нашей партии и правительству, что еще теснее сплотимся вокруг большевистской партии и вождя народов товарища Сталина.

Пусть помнят фашистские гады, что советские границы закрыты крепким замком, их охраняют доблестные сыны нашей великой родины — Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской флот.

Мы все, как один, по зову партии, заменим свой инструмент винтовкой и дадим крепкий отпор брезервальным фашистам, чтобы и другим гадам неповадно было совать свое свинье рило в наш советский огород.

В ответ на наглую провокацию японской военщины, мы обязуемся поднять производительность труда, улучшить качество.

## Люблю свое дело

Мне 40 лет. Я пчеловод колхоза „Красная весна“, Бессоновского сельсовета. Люблю пчеловодное дело.

Я окончил 2-х месячные курсы по повышению своей квалификации. Сейчас работаю заведующим пасекой в колхозе „Кайгер“.

В данный момент меня направляют на вторичные пчеловодческие курсы.

Я благодарю наше правительство, партию и лично товарища Сталина за великую заботу о нас колхозниках.

Я готов в любую минуту, по зову партии и правительства, взять винтовку в руки и бить врага там, откуда он нападет.

Григорьев.



Колхоз „Новая жизнь“ Чебулинского района, Новосибирской области один из первых приступил к уборке хлебов.

НА СНИМКЕ: лучшая вязальщица, стахановка колхоза ФИРСОВА Надежда за работой.

## К столкновению в районе озера Хасан

(Начало см. на 2-й стр.) и должны быть у Манчжуго. А если их действительно нет, то посол мог, конечно, просить нас дать ему копии этих договоров и карт для рассмотрения их, но японские войска этому предпочли путь прямых действий и вторглись за черту, указанную на карте.

Советское правительство не берет назад своего согласия на создание смешанных комиссий на определенных указанных им условиях, но речь тогда шла не об установлении новой границы, а о демаркации (установлении погранзаконов) или редемаркации границы на основе существую-

щих соглашений и карт. Если японское правительство заявит нам ясно о признании Хунчунского соглашения, то мы будем готовы включить и указанную в нем границу в работы смешанных комиссий, но только для редемаркации. О замене Хунчунского соглашения другим не может быть и речи.

Что касается прекращения военных действий, то если будет восстановлено положение, существовавшее приблизительно до 29 июля, то есть до попытки захвата японскими силами высоты Безымянной и затем Заозерной, с манчжурской стороны прекратятся нападения на советскую

территорию, лежащую за чертой, указанной в Хунчунском договоре, и обстрел этой территории, и будут отозваны остатки японских сил, которые могут еще оказаться на этой территории, то прекратятся военные действия и с советской стороны, ибо они станут беспредметными, так как манчжурской земли нам не надо. Японцы сами могли убедиться после ночного захвата высоты Заозерной, что там не было сделано никаких приготовлений для наступательных действий и не было даже возведено никаких укреплений. Это лучше всего свидетельствует о мирных намерениях советской стороны. Советские народы не будут, однако, мириться с пребыванием иностранных войск хотя бы на клоаке территории, ко-

торую они бесспорно считают своей, и не будут останавливаться ни перед какими жертвами, чтобы от них освободиться. Поэтому пока будут продолжаться нападения на советскую территорию, обстрел ее, или на ней будет находиться хотя бы один японский солдат, Советское правительство должно сохранить за собой свободу действий. Г-н посол вероятно понял и точно передаст своему правительству, что требуется для того, чтобы прекратились военные действия. В дальнейшем японское правительство сможет получить копии или фотографии Хунчунского соглашения и карт для дачи соответственных распоряжений властям на месте.

Японский посол обещал доложить разговор своему правительству. (ТАСС).

## Армия, которая бьет японцев

8-я народно-революционная армия Китая является, по мнению иностранных военных наблюдателей, самой боеспособной из китайских армий. Она кроме того обладает особенностями, которые все больше и больше заимствуют у нее другие армии Китая, стремясь одержать победу в борьбе против Японии.

У нее нет самолетов, тяжелой артиллерии и моторизованного оборудования, но тем не менее она непрерывно атакует японские линии и действует далеко в тылу врага, ствоевывая у него целые районы. Таких успехов она достигает частично благодаря своему опыту, а главным образом благодаря тесной связи с местным населением.

Японцы заняли важнейшие железнодорожные пункты в Северном Шаньси. Поэтому на картах военных действий обычно указывается, что северная половина провинции Шаньси находится в руках японцев. Если бы население подчинилось японцам, это было бы так. Но жители Шаньси отказываются подчиняться японцам. Их организует 8-я армия. Поэтому японцы не могут отойти от железной дороги больше чем на одну—две

мили. Железнодорожные пути давно уже приведены китайцами в негодность. Одна дорога ими совсем разрушена, а другие они постоянно подвергают налетам и перерезают.

Если меня спросят: в чем основные особенности 8-й армии, отличающие ее от других армий, я отвечу, что таких особенностей, по-моему, три.

Во-первых, каждому солдату разъясняют, за что он борется. Ежедневно он проходит три занятия: военное обучение, культурную подготовку и политическую подготовку. Культурная подготовка включает чтение и письмо. Все учатся читать.

Вторая особенность 8-й армии заключается в товарищеских отношениях между солдатами и их начальниками. Чжу Дэ бойцы уважают как отца, а не боятся, как обычно солдаты боятся генерала.

Но самая важная и характерная особенность — это связь 8-й армии с народом. Солдатам разъясняют, что они должны оставлять каждую деревню в таком же хорошем состоянии, в каком они ее нашли. Я посетила три деревни, где были расквартированы части 8-й армии, и беседова-

ла там с крестьянами. Все в один голос говорили, что эта армия — хорошая армия, что она не создает в деревне никаких недоразумений и что им будет жаль, когда она уйдет.

Отношение 8-й армии к народу не пассивное: всюду, куда она приходит, солдаты организуют массовые митинги, говорят о войне и поднимают народ. Они учат деревенских жителей выставлять посты на окрестных холмах, прятать продовольствие от захватчиков, разрушать дороги на пути следования врага, вооружаться и оказывать ему отпор. Они организуют жителей деревень на санитарную службу, учат их помогать раненым и производить разведку. Помощь народа обеспечивает 8-й армии самую лучшую разведку. Разведка всегда знает, что делают японцы.

Тысячи крестьян провинции Шаньси образовали партизанские отряды, чтобы с помощью 8-й армии, которая ими руководит и их обучает, защищать свои деревни.

Пример 8-й армии поднимает дух китайского народа, заражает волей к освободительной борьбе каждую армию и каждую провинцию. (Из журнала "Рундштадт", Базель).

## Спленченность и патриотизм китайского народа

Под молотом войны Китай выковался в нацию. Создалось новое единство. Верность семье и друзьям — обычай, освященный в Китае двумя тысячелетиями — уступила теперь место верности родине.

14-летние мальчики бежали к командирам 8-й армии, когда она шла на фронт, и умоляли принять их в солдаты. Один из них сказал своей матери, которая пыталась удерживать его:

— Мама, разбойники вторглись в наш дом, и мы должны с ними бороться, иначе мы станем рабами!

Даже сыновья богатых семей убегают из дома, чтобы вступить в армию. Один юноша напечатал такое обявление в ханькоуской газете: "Дорогой отец, я ушел не потому, что я не люблю вас, а потому, что я еще больше люблю родину!"

Прогрессивные женщины Китая прославляют одну женщину из Суйчжоу, которая выдала своего мужа полиции. Он сообщил японцам сведения о китайских воинских эшелонах, и это привело к воздушному налету на поезд. Сначала жена пробовала спокойно разубеждать мужа, но, узнав об этом гнусном пре-

дательстве, она стала кричать: "Предатель, предатель!" — и кричала до тех пор, пока не сбежались соседи.

Когда мужа расстреляли, соседи спросили жену, не жалко ли ей его.

— Нет! — ответила она. — Я потеряла мужа, но зато спасла многих своих соотечественников, поэтому я спокойна.

Эта любовь к родине — теплее, хорошее чувство, ничего не имеющее общего с каждой славы и завоевательными устремлениями "патриотов" империалистических стран. Вспоминаю юношу в Северном Шаньси, который несколько лет назад вступил в китайскую красную армию в провинции Цзянси, "из любви к родине и с разрешения моих родителей — бедных лодочников", — как сказал он. Когда я спросила его, лучше ли стало сейчас, он прошил, точно внутри него зажегся свет, и ответил: "Да". "Почему?" — спросила я. "Потому что теперь мы все вместе и Китай един". Было ясно, что когда он сказал "Китай", он имел в виду не государство или правительство, а весь народ.

(Из журнала "Эйша", Нью-Йорк).

## Обзор писем

### "Леспродтяж" срывает снабжение рабочих

Многие рабочие Барзасского леспромхоза пишут, что в магазинах лесоучастков месецами кроме хлеба ничего нет. Столовые плохо снабжаются продуктами, особенно мясом. Хуже того, имеются факты, когда руководители "Леспродтяж" — закрывают их, оставляя сотни рабочих без горячей пищи.

Очень редко поступают промтовары, а если и бывают, то зачастую придаются с явным нарушением принципа советской торговли.

Рабкор Трусов в своем письме пишет, что ларек № 6, обслуживающий рабочих лесоучастка, превратился в "закрытый распределитель". Промтовары распределяются по своим ра-

бочим, и то по "особому распоряжению".

Подобные факты сообщают и рабочие Коньюхтинского Л.З.П.

"В магазин № 12 поступила мануфактура и готовые платья. Начальник пункта — Кононов немедленно составил список, в который включил "близких друзей", весь аппарат служащих, и строго придерживаясь списка, распределил весь товар. Рабочие же остались без мануфактуры".

Обо всем этом, говорили стахановцы леспромхоза на слете, об этом неоднократно писала и районная газета. Однако на щедрых руководителей "Леспродтяж" ничего не действует. До сего дня снабжения рабочих не улучшается.

Гирин

## ПО РАЙОНУ

Уполномоченный по размещению Займа Третьей Пятилетки тов. Караваев добился в своей работе высоких показателей.

Колхозники колхоза "Гроза капитала" (где он проводил подписку) дали взаймы государству 3820 руб. и при подписке 1280 руб. внесли наличными.

За образцовую работу по размещению займа, приказом областного управления гострудсберкасс тов. Караваев премирован.

\* \* \*

Пчеловоды колхоза "Красный боец", Барабановского сельсовета, Носков и Кашников ежегодно сохраняют пчел на зимовке на 100 процентов.

План разведения пчеловодства ежегодно перевыполняется. В текущем году вместо 20 роев получено 28. Меду получено с пчелосемьи по 22 кг. 500 грамм, воску 500 грамм.

Нечаев.

За последние два месяца районная сберкасса выдала заемодержателям выигрыш по I и II тиражу займа обороны СССР 8127 рублей.

Выплата выигрышей продолжается.

\* \*

Колхозники Под'яковского сельсовета обязались досрочно выполнить государственные платежи, сельскохозяйственного налога, и обязательного страхования.

Член сельсовета Комарова Евдокия полностью внесла причитающий с нее сельхоз налог и первая получила квитанцию по расчету.

Ее примеру последовал член сельсовета Ефремов, который обратился к остальным колхозникам последовать их примеру.

Налоговой инспектор по Под'яковскому сельсовету Логинов.

## КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

В колхозе "518", Под'яковского сельсовета, преступно относятся к хранению урожая.

275 центнеров прошлогоднего урожая, по вине кладовщика Денисенко, гниет, а 40 центнеров пришло в негодность.

Ананьев.

\* \*

Наступила хлебоуборочная кампания, а зам. предколхоза "518" Локтионов не побеспокоился проверить готовность амбаров к приемке зерна.

Такая беспечность привело к тому, что до сего дня нет ни одного готового

продезинфицированного амбара, это грозит срыву засыпки семян.

Колхозник.

Редактор Басинов.

Публичные торги

13 августа с.г. будет производиться продажа с торгов имущества, осужденного Манахова Л. П. за не платеж по исполнительному листу.

1. Телефон с пластинками.
  2. Гармонь 2-х рядка.
  3. Пальто мужское и женское.
  4. Костюм мужской.
  5. Одеяло байковое.
  6. Мануфактуры 13 разных кусков
  7. Клиники.
  8. Валенки мужские и женские.
  9. Материал для палатенцев и др. мелкие вещи.
- Торги состоятся с 10 час. утра на базарной площади в п. Барзас. Судиспенсор Петров.